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1.

Bilgi: Bir dogal say1y: tam olarak bélen dogal sayilara o sayinin pozitif béleni denir.

12 sayisinin 1, 2, 3, 4, 6 ve 12 olmak iizere alti pozitif béleni vardir. 12 = 1.12 = 2.6 = 3.4 seklinde

yazilir.

12cm

2cm 3em

6 cm

4 cm

Yukarida alani 12 em? ve cm tiiriinden kenar uzunluklari tam sayi olan dikdértgensel bélgeler verilmis-
tir. Alani 12 cm? olan ¢ farkl dikdértgensel bélge cizilebilmektedir.

Buna godre alani 18 cm’ ve cm tiiriinden kenar uzunluklari tam sayl olan Kag¢ farkh dikdortgensel
bolge cgizilebilir?

A) 1 B)2 c)3 D) 4



Bilgi- Bazi dodal sayilanin 1'den baska ortak pozitit bolenleri olabilir. Ornedin 12 ve 9 sayilarnin 1 di-
sinda 3 sayisi da ortak pozitif bdlenleridir.

Yukandaki sekilde alani 12 cm”® ve 9 cm® olan ve bir kenarlar ortak olan dikdSrtgensel bolgeler veril-
migtir. Bu kenarin alabilecedi tam sayi degerleri 1 ve 3 cm olabilir.

Yukandaki sekilde alani 30 cm? ve 18 cm” olan ve bir kenarlan ortak olan dikdortgensel bolgeler ve-
rilmistir.

Buna gére bu dikddrtgensel bélgelerin ortak kenar ¢m cinsinden tam say dederi 1 disinda kag
farkl deger alabilir?

A) 1 B) 2 c)3 D)4



Bilgi: 1 ve kendisinden baska tam béleni olmayan 1'den bilyik dodal sayilara asal sayi denir.
Bir sayinin pozitif bélenlerinden asal olaniarina pozitit asal bélen denir.
20 sayisi 20 = 2°.5 olarak yazilir. 20 sayisinin 2 ve 5 olmak izere iki tane asal garpan! varcir.

Mehmet Ogretmen derste parmak kaldiran dort 6grencisi arasindan okul numarasinda asal carpan
sayisl en fazla olan ddrenciyi tahtaya kaldirmaya karar vermistir.

Buna gore Mehmet Ogretmen asagida numarasi verilen dgrencilerden hangisini tahtaya kal-
dirir?

A) Eda 10 B) Mert 15 C) Mete 25 D) Fatih 30



Ahmet oturdudu dairenin kap! numarasi icin asadidaki bilgileri vermistir.

¥ Kapi numarasi iki asal carpana sahiptir.
¥* Kapi numarasi iki basamakl bir dodal sayidir.
* Kapi numaras| sekiz tane pozitif carpana sahip en kicik dodal sayidir.
Buna gére Ahmet’in oturdugu dairenin kapi numarasi asadidakilerden hangisidir?

A) 8 B) 12 C)18 D) 24



40
A

Yukarida verilen rasyonel ifadede pay ve payda birbirinden farkh birer pozitif tam sayidir. Bu iglem so-
nucu bir tam sayiya esittir.

Buna gore asagidakilerden hangileri dogrudur?

I.  Avyerine 8 farkli sayi yazilabilir.

Il. Rasyonel ifadenin alabileceqi en kuguk deger 2 dir.
IIl. A yerine yazilabilecek en kugik deger 2 dir.

A)Yalmz | B) Yalniz Il C)lhvell Dy, Mve il
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Bilgi [ki veya daha fazia dodal sayinin ortak bédlenlerin en biyidine EBOB denir.

Blylik pargalari kiglk es pargalara ayirirken ortak garpaniar bulunur.

Bir gubugu n adet pargaya bdlmek igin n — 1 kez kesmek gerekir.

AKIf Bey'in elinde uzunluklan 45 ve 75 cm olan iki farkl cubuk bulunmaktadir. Akif Bey bu cubuklan
uzunluklan cm tirinden tam sayi olan esit parcalara ayirmak istemektedir.

Buna goére agagidakilerden hangileri dogru olur?

I.  Bucubuklar 1, 3, 5 ve 15 cm olmak Uzere dort farkl uzunlukta es parcalara aynlabilir.

Il. En az sayida parca olusturulmasi istenirse toplam 8 adet parca olusur.

IIl. 45 cm lik cubuk en az ki kez, 75 cm lik ¢ubuk en az ddrt kez kesilerek parcalara ayrilabilir.

A) 1 B)lvell C) llve lll D) 1, llve 1l



Yukaridaki sekilde alani 60 cm? ve 28 cm? olan ve bir kenarlan ortak olan dikddrtgensel bolgeler ve-

rilmistir. Ortak kenann alabilecedi en biyik tam say! dederi bu iki sayinin en bly(k ortak boleni olan 4
cm dir.

Yukaridaki sekilde alan 45 cm? ve 72 cm® olan ve bir kenarlan ortak olan dikddrtgensel bolgeler ve-
rilmistir.

Buna gore bu dikddrtgensel balgelerin ortak kenarinin alabilecedi en biiyiik tam sayi degeri
kagtir?

A) 8 B)9 c)12 D) 15



Babalan Ali ve Ayse'ye farkll sayfa sayilarina sahip hikdye kitaplan almistir. Ali'nin Kitabi 80, Ay-

se'nin Kitabi 96 sayfadir. Babalar, Ali ve Ayse'ye Kitabl her gun esit sayfa sayisi kadar okumalarini
sdylemistir. Kitaplar okumaya ayni gin baslamislardir.

I.  Her glin en fazla 16 sayfa okuyabilirler.
1. Ali kitabini Ayse’den en az bir gun once bitirebilir.
. Ali ve Ayse en az bes gin beraberce okur.

Buna gére yukaridakilerden hangileri dogrudur?

A) 1 B Ivell C)live il D)1, lvelll



4.

Bir dikdértgenin gevresini kdgeleri dahil oimak zere egit araliklara ayirmak igin kenar uzuniukiarinin
en bliylk ortak béleni hesaplanir. Daha sonra dikdarigenin cevresi en blylik ortak bélene bolindr.

60 cm

72 cm

Yukanda kenar uzunlukian 60 ve 72 cm olan bir dikddrtgen verilmistir. Dikddrtgenin cevresi kaseleri
dahil olmak Uzere en ¢ok 60 ve 72 sayillarinin en blyUk ortak béleni olan 12 cm araliklara ayrlir.

54m

90m

Yukarida kenar uzunluklar 54 m ve 90 m olan bir dikddrtgensel park verilmistir. Bu parkin ¢evresine
esit araliklarla agac dikilecektir. Dikilecek her agacin dikim maliyeti 80 TL dir.

Buna gére bu parkin gevresine kdselere de dikilmek sarti ile en az kag TL maliyetle agag diki-
lebilir?

A) 1280 B) 1440 C) 1620 D) 2560
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Bilgi: iki veya daha fazia dodal sayinin ortak katlannin en kagldine EKOK denir.

Bir vapur iskelesinden her 20 dakikada bir A adasina her 30 dakikada bir B adasina vapur hareket
etmektedir.

llk kez sabah 08.00 da bu iki adaya aynl anda vapur hareket etmistir.

Buna gore asadidakilerden hangisi dogrudur?

. Her 60 dakikada bir ayni anda A ve B adalarnna vapur hareket eder.

1. Saat 12.30 a kadar toplam 5 kez ayni anda A ve B adalanna vapur hareket eder.

lIl. 6. kez A adasina vapur hareket ettijinde 2 kez ayni anda A ve B adalarina vapur hareket etmis

olur.

A) 1 B)lvell c)livell D)1, 1l ve 1l



Erdal ve Esra kardesler evierindeki yemek masasinin uzun kenarini cetveller ile digecektir. Kullana-
caklan cetvellerin sadece toplam uzunluklan bilinmekte, ara dlcller bilinmemektedir.

# Erdal'in kullanacadi cetvel 25 em uzunlugundadir.
» Esra'nin kullanacadi cetvel 30 cm uzunlugundadir.
» Yemek masasinin uzunlugu 2 metreden fazladir.

Erdal ve Esra kardesler kendi dlcimlerinde kendilerine ait cetvelleri ucuca ekleyerek olcim yapmis ve
her ikisinin dlcimunde de cetvel uzunluklarn masay! tam olarak dlgmustar.

Buna gére masanin uzun kenarinin uzunlugu en az kag metredir?

A) 2.5 B) 3 C)3.5 D) 4



KOLAYKOLR
SORUSORUREE

Yukarida ilk satirda KOLAY kelimesi, ikinci satirda SORU kelimesi soldan baslayarak yazimaya bas-
lanmistir. Satirlarda toplam yizer harf bulunmaktadir.

Buna gore bu satirlarda toplam kag kez K harfinin altina S harfi yazilmigtir?

A)4 B) 5 C)6 D)7



Yukandaki sekilde dn tekerinin ¢evre uzunlugu 60 cm, arka tekerinin ¢evre uzunlugu 40 cm olan bir
bebek arabasi verilmistir.

Bu bebek arabasi ile gezmeye gikan bir anne 10 metre ilerlediginde bu tekerler kag kez ayni an-
da tam tur atar?

A)B B)9 c)10 Dy 11



18 mm 15 mm

Yukandaki sekilde es iki rafi olan bir kitaphk verilmistir. Kitapiidin Gst rafina mavi, alt rafina turuncu es
kitaplar yan yana ve zemine dik olarak konulacaktir. Her iki rafta da yeterli sayida kitap konulduktan
sonra raflarda hi¢ bosluk kalmamaktadir. Mavi kitaplarin eni 18 mm, turuncu kitaplarin eni 15 mm dir.

Buna gére raflarin yatay uzunluklari asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 45 cm B) 50 cm C) 60 cm D) 75 cm
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Bilgi: 1'den bagka ortak pozitif tam sayi bdleni olmayan sayilara aralarinda asal sayilar denir. Aralarin-
da asal sayiar birer asal sayl olmak zorunda dedildir.

Ceren’in ¢ozmeye basladidi ZUPER BASLANGIC MATEMATIK SORU BANKASInn iki sayfasinda
kendi ismi gecmektedir.

* Bu iki sayfanin numaralan aralannda asal sayidir.
* Bu iki sayfanin numaralan asal say dedildir.

Buna gére Ceren’in ismi gegen sayfalar asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 13 1le 40 B) 15ile 32 C)18ile 19 D) 20 ile 85



M2 oM

Yukanda verilen M2 ve 5M iki basamakll sayilan aralannda asal sayilardir.

Buna gore asagidakilerden hangileri degrudur?
. M yerine yazilabilecek en buylk rakam 9 dur.
Il. M yerine gelebilecek en kicUk rakam 1 dir.

. M yerine gelebilecek rakamlarin toplami 25 tir.

A) Yalmz | B) llve lll C)lvell

D)L hve Nl



Yukandaki dijital saatte, saati gésteren sayilar ve dakikayl gdsteren sayilar bulunmaktadir.

Buna gore en az kag dakika sonra saati gosteren sayilar ve dakikayl gosteren sayilar aralarinda
asal olur?

A1 B)2 C)3 D)4



CREDIT CARD

1234 5b78 9675 5H3E

Ulas Bey'in kredi kartinin sifresi 4 rakamdan olusmaktadir. Ilk iki rakamdan olusan dogal sayi ile son
iki rakamdan olusan dogal say! aralarinda asaldir.

Ornegin 2345 seklindeki bir sifrede 23 ile 45 sayilan aralarinda asaldir.

Buna goére asagida verilen sayilardan hangisi kredi karti sifresi olamaz?

A) 1385 B) 2765 C) 1378 D) 5293



Matematik ddretmeni Fevzi Bey derste tahtaya cikaracad 6drencinin numarasi ile ayin gindndn arala-
rinda asal olmasini istemektedir.

QOrnedin ayin 12. ganade 25 numarall 6drenciyi tahtaya kaldirabilmektedir.
Buna goére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ayin 6. glind 93 nolu 6drenci tahtaya kalkabilir.

B) Ayin 14. gini 77 nolu 8grenci tahtaya kalkabilir.

C) Ayin 16. giind 45 nolu dgrenci tahtaya kalkamaz.

D) Ayin 24. ginii 79 nolu 6drenci tahtaya kalkabilir.



Yukarda verilen tahtaya ¢ dodal sayi yazimistir.

Ahmet hangi sayiyl tahtaya yazarsa bu sayilarin iigii ile de aralarinda asal bir sayi yazmis olur?

A) 21 B) 35 C) 77 D) 87
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Mehmet Bey'in memileketinin plaka numarasi iki basamakl AB sayisidir.
¥ AB sayisinin en biyik asal carpani 7 dir.
» AB sayisinin en kucuk asal carpani 3 dir.
¥ AB sayisinin pozitif bélenlerinin sayisi 6 dir.

Yukarida verilen bilgilere gére Mehmet Bey'in memleketinin plaka numarasinin asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 49 B) 56 c)63 D) 77



Bir ip esit uzunluktaki parcalara ayriimak istenmektedir. Olugsacak parcalann boylan icin asagidaki
bilgiler verilmistir.

¥  Parca uzunluklar cm cinsinden birer tam sayi olmalidir.
# Parca uzunlugu 10 cm den uzun olmahdir.
Buna gore 90 cm uzunlugundaki bir ip igin kag farklh uzunlukta parga olusturulabilir?

A)2 B)a Cc)4 D}y 5



HAVUZ CiM

Evren Bey bahcesinde dikddrigensel bdlge biciminde bir alana ¢im ekecektir. Ayni bahceye ¢im ekili
alanla bir kenar uzunlugu ayni olan dikddrtgensel bir havuz yaptiracaktir. Evren Bey, havuz ve ¢im eki-
li bolgenin ortak kenarnin metre tirinden en blylk tam say! olmasi istemektedir.

Buna gére bu havuzun gevre uzunlugu kag metre olur?

A) 18 B) 20 c)22 D) 28



120 m 200m

Yukardaki krokide birbireriyle A noktasinda cakisan iki sokak verilmistir. Sokaklardan biri 120 metre,
digeri 200 mefre uzunlugundadir. A noktasindan baslayarak her iki sckagin baslangic ve bitis noktalar
danhil clmak (zere esit araliklarla adaclar dikilecektir.

Buna gére toplamda en az kag afag dikilir?

A) B B)9 C) 16 D) 17



Sabah 6.00 da yayina baslayan iki televizyon kanalinda da ilk olarak ha-
ber biilteni yayinlanmaktadir. 1. kanal her 45 dakikada bir, dideri her 30
dakikada bir haber bilteni baslamaktadir.

Buna gére asagida belirtilen zamanlardan hangisinde her iki televiz-
yon kanalinda ayni anda haber bilteni baglamaz?

A)07.30 B)9 C) 10,15 D) 12




Bir sayma sayisi ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
» 12 ve 15 sayilanna kalansiz olarak bélinebilmektedir.
» ¢ basamakhdir.

# 300 den kdcuktdr.

Buna goére bu sartlarl saflayan kag farkli sayma sayisi vardir?

A)8 B) 7 C)6

D)5
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Bir kitaplikta belli bir miktar kitap bulunmaktadir. Kitaplann sayisi ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
I. Kitaplar 15'er sayildiginda 11 kitap artmaktadir.
Il.  Kitaplar 12'ser sayildifinda 8 kitap artmaktadir.

Buna gore, kitapliktaki kitap sayisi agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 64 B) 116 C) 124 D) 144



C

Yukaridaki sekilde verilen havuzda Kaan A noktasindan B noktasina yarurken, Ediz de C noktasin-

dan B noktasina yirimektedir. Kaan ve Ediz adim uzunluklarimi degistirmeden yaridiklerinde ikisi
de tam olarak B noktasina varabilmektedir.

Kaan'in adim uzunlugu 60 cm, Ediz’'in adim uzunlugu 75 cm ve |AB| = |BC| olduguna gore
C’'den B'ye oradan da A'ya yuruyen Ediz en az kag adim atmigtir?

A)B B)9 C)10 D) 12
Q\’\»
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Asagida iki sayi igin baz bilgiler verilmistir.
= 3A e 72 iki basamakh sayilardir.
¥ Bu sayilarnin en blylk ortak bdleni 1 dir.

Buna gore A yerine yazilabilecek rakamlarin toplami Kagtir?

A)13 B) 15 c)17

D) 19



Bir magazada yukseklikleri 40 ve 75 cm olan yeterli sayida koli bulunmaktadir. Bu kolilerden ayni yik-
sekliktekiler Ost ste konulacaktir. Her iki koli ¢esidi de st iste konuldujunda magazanin tavanina
kadar ylkselmektedir ve Ustte hi¢ bosluk kalmamaktadir.

Buna gére magazanin tavan yiiksekligi en az kag metredir? (1 m = 100 cm)
A4 B)S C)6 D)8
O$
Y
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A B
Yukaridaki verilen rasyonel sayilarda toplama isleminde A ve B aralannda asal sayma sayilandir.

Buna gére islemin sonucu asadidakilerden hangisidir?

A+B 5) AB ¢ oy L
AB A+B A+B AB

A)



